

Madrid. — Se ha constituido la "Asociación española de Amigos de Tierra Santa", que preside el Duque de Terranova, para hacer honor a la tradición española que coloca a nuestro país a la cabeza de los países protectores de los Santos Lugares y otorga a España un lugar privilegiado en la defensa de la tierra santificada por el Salvador.—Cifra.

Comienza la Asamblea de Universidades españolas

Protesta de los Sindicatos españoles contra la persecución de obreros europeos por los rusos

Pamplona.—El ministro de Asuntos Exteriores ante la imposibilidad de poder trasladarse a Pamplona ha enviado como representante suyo al Congreso de folklore mundial, al director de Asuntos Culturales del Ministerio, don Luis García de Lleras. Entre las personalidades llegadas para presenciar el festival se encuentran el alcalde de Biarritz, Guy Petit y el consejero de los Bajos Pirineos Mr. Elizabide. **LOS SINDICATOS ESPAÑOLES PROTESTAN**

Madrid.—El secretario nacional de Sindicatos Sr. Vizcaino, ha recibido a los presidentes de las secciones sociales de los Sindicatos madrileños. Le dieron conocimiento que acordaron expresar su protesta por las barbaridades represalias que contra los trabajadores de los países dominados por el comunismo han tomado los soviets, decidiéndose enviar telegramas a los organismos internacionales correspondientes.

También y ante la proximidad del 18 de Julio en nombre de todos los trabajadores madrileños, se acordó expresar públicamente la adhesión a S. E. el jefe del Estado. Anunció el Sr. Vizcaino que el próximo día 20 se reunirá con el mando nacional para el estudio de las conclusiones estudiadas en la reunión sindical. **AYUDA ECONOMICA A LAS CLASES PASIVAS DEL MAJZEN**

Tetuán.—España, por medio del alto comisario, concederá ayuda económica a las Clases pasivas del Majzen. Esta disposición, publicada en el "Boletín de la Zona" entra de lleno en el plan de asistencia social magníficamente orientada por el alto comisario.

Los beneficiarios de esta ayuda serán los retirados, jubilados y familias de los funcionarios del Majzen, que tengan reconocida y devengada una pensión de Clases pasivas. Estarán excluidos de esta ayuda los que posean bienes o medios de vida suficientes. **MILITARES PORTUGUESES, EN MADRID**

Madrid.—El grupo de profesores y alumnos del Instituto de los Pupilos del Ejército portugués, que actualmente visitan España en viaje de estudios de museos y monumentos, ha sido recibido esta mañana en su despacho oficial, por el ministro secretario general del Movimiento, a quien acompañaban otras jerarquías nacionales.

Los cuarenta y un alumnos portugueses fueron presentados por el director de la expedición, y el ministro saludó personalmente a los profesores portugueses.

Además del ministro secretario general del Movimiento, han sido recibidos por el ministro del Ejército; el teniente general Moscardó; el alcalde y el delegado nacional del Frente de Juventudes.—Cifra

BARCELONA TAMBIEN SE SUMA A LA PROTESTA

Barcelona.—Por la Delegación provincial de Sindicatos ha sido cursado al secretario general de la ONU, un telegrama de protesta, en nombre de los productores barceloneses, de la persecución contra los obreros alemanes, polacos, checoslovacos, rumanos, etc., sometidos a la tiranía soviética.—Cifra.

ASAMBLEAS DE UNIVERSIDADES

Madrid.—En el paraninfo de la Facultad de Filosofía y Letras de la Ciudad Universitaria se ha celebrado esta tarde una sesión.

En el paraninfo de la Facultad de Filosofía y Letras de la Ciudad Universitaria se ha celebrado esta tarde una sesión.

Naguib expresa los profundos sentimientos del pueblo egipcio hacia España

Declaraciones del presidente egipcio a "El Español"

Madrid.—El semanario "El Español", en el número que acaba de aparecer, publica unas declaraciones del presidente de la República de Egipto, general Naguib, hechas al enviado especial de dicho semanario. El general Naguib, a las preguntas del periodista, dice que el más importante de los problemas que Egipto tiene planteados es el de la evacuación de las tropas británicas de la zona del Canal de Suez. Nosotros —dice el presidente— reivindicamos un derecho natural y lógico, puesto que esta zona forma parte del territorio egipcio. El derecho de defender el territorio de un país solamente corresponde a los habitantes. Inglaterra no puede tener interés en man-

tener sus tropas en un país que les es hostil. Nosotros tenemos capacidad suficiente para defender esta zona. El tratado de defensa colectiva de los Estados árabes será un instrumento para esta defensa, sobre todo si las potencias occidentales prueban su buena fe ayudándonos como han ayudado a otros países. Esto les valdrá la sincera amistad de nuestro pueblo, que interesa tanto a Inglaterra como a las demás potencias occidentales.

Se refiere después el presidente al problema económico que en Egipto presenta menos gravedad que en otros países. Se trabaja intensamente con vistas al desarrollo de la industria a fin de detener el paro obrero y se han dictado leyes destinadas a disminuir las diferencias de clases y asegurar a todos un nivel de vida digno.

Dice el general Naguib que el tratado de defensa colectiva será muy pronto una realidad efectiva y permitirá a los Estados árabes asegurar la defensa de Oriente Medio. Alude a continuación a los proyectos que se quieren llevar a cabo. Nuestro interés es el de atraer las inversiones de capitales en las industrias y hemos promulgado una ley para organizar y garantizar las inversiones de los capitalistas extranjeros en Egipto.

Nos unen con España —agrega el presidente— lazos históricos, y tenemos para la nación española profundos sentimientos de amistad y de admiración. La actitud amistosa de España hacia nosotros tiene profundas repercusiones en nuestro pueblo. Yo espero que los lazos de amistad que nos unen serán cada vez más sólidos.—Cifra

Hoy, partido internacional de fútbol entre las selecciones de Chile y España



Se juega hoy en Santiago de Chile el encuentro internacional de fútbol entre las selecciones chilena y española. Nuestro equipo nacional acude a este partido, tras su brillante actuación de hace ocho días frente al potente conjunto argentino y aquí aparece la expedición española, fotografiada en el aeropuerto de Buenos Aires, momentos antes de tomar el avión para trasladarse a Santiago. — (Foto Cifra)

(En quinta página, información sobre los preliminares de este encuentro)

Un gran presupuesto para obras en la Ciudad Condal

Barcelona.—En sesión extraordinaria el Ayuntamiento ha aprobado la segunda etapa del presupuesto extraordinario de modernización y extensión de la ciudad que asciende a mil cien millones de pesetas.—Cifra

Syngman Rhee promete su colaboración para un armisticio en Corea

Los aliados esperan que la firma del mismo se efectúe dentro de una semana

Tokio.— Los negociadores aliados del armisticio se reunirán con los delegados rojos en Pan Mun Jom provistos de nuevas garantías sobre la seguridad de un armisticio basado en un intento de acuerdo entre los Estados Unidos y Corea del Sur, según manifiestan fuentes dignas de crédito. Queda por ver si las garantías satisfacen a los comunistas.

Reuniones secretas en los dos frentes de la crisis del armisticio se van a celebrar simultáneamente en Seul y Pan Mun Jom a las once de la mañana. **SUSPENSIÓN DE LA REUNION**

Tokio.— La reunión de Pan Mun Jom fue suspendida a las 11,27 hasta la una y media de la tarde.—Efe.

ROBERTSON VISITA A RHEE

Tokio.— Robertson visitó a Rhee, a las doce y cuarto de la mañana y salió de la residencia presidencial a las doce y treinta y cinco minutos. Dijo que darían una declaración conjunta esta tarde.—Efe.

RHEE ANUNCIA EL ACUERDO DE COMPROMISO CON EE. UU.

Seul.— El presidente Syngman Rhee dijo hoy que las conversaciones de la "pequeña tregua" entre Estados Unidos y Corea del Sur han llegado a una "comprensión amistosa" pero que no podrá decir exactamente cuando alcanzarán un acuerdo definitivo.—Efe.

MURPHY SALE HACIA ESTADOS UNIDOS

Pan Mun Jom.— Más indicaciones de que el delicado problema político entre los Estados Unidos y Corea del Sur ha sido resuelto, llegaron con la salida para Estados Unidos del consejero político especial de Clark, Robert D. Murphy, quien ha sido designado como auxiliar del secretario de Estado para los asuntos de las Naciones Unidas. **HOY SERA HECHA UNA DECLARACION CONJUNTA**

Seul.— La oficina del presidente Syngman Rhee anuncia que la declaración conjunta del presidente y del enviado norteamericano será publicada a las diez de la mañana del domingo (hora local), la declaración iba a ser publicado esta tarde, pero al parecer dificultades técnicas para la reproducción han causado la demora.—Efe.

SE ESPERA LA RAPIDA FIRMA DEL ARMISTICIO

Washington.—Ahora que Corea del Sur parece haber renunciado a llevar a cabo su amenaza de obrar con independencia del mando de las Naciones Unidas, la administración norteamericana espera la firma de la tregua en Pan Mun Jom en el plazo de una semana. Los altos funcionarios se muestran optimistas.

mistas sobre la terminación de la peligrosa escisión en las filas aliadas, lo que despeja el camino para la firma del armisticio y se asegura, además, que el presidente Eisenhower ha autorizado taxativamente al general Clark a que sea signado el documento de tregua.—Efe

INFILTRACION DE COMUNISTAS CHINOS EN BIRMANIA

Rangún.—Las tropas comunistas chinas se han infiltrado en el Noroeste de Birmania en la zona conocida con el nombre de "estados Wa", entre los de Shan y la provincia de Yun-Nan. Al parecer han sido colocados pelotones del ejército chino comunista, de uniforme y armados con pistolas y fusiles, en los pueblos de Mankui, Manghing, Kungyi, Ateiting y Yawghkok.—Efe

EL PRESIDENTE SURCOREANO PROMETE COLABORAR

Seul.— El subsecretario de los Estados Unidos, Walter Robertson, ha manifestado que el presidente surcoreano Syngman Rhee le ha prometido colaborar en un armisticio.

Robertson ha hecho esta declaración cuando se dispone a abandonar Corea, terminada su misión de conseguir que Rhee apoye una tregua.

Dijo también Robertson que Rhee se ha mostrado conforme con las cláusulas del intercambio de prisioneros ya firmado por el mando de las Naciones Unidas y por los comunistas, y que están en marcha las negociaciones para un pacto de defensa mutua entre Estados Unidos y Corea.—Efe.

Sensacional «affaire» en Francia

Destitución del jefe de la «Suretén» por connivencias con los ladrones que robaron las joyas de la Béguin

Aix en Provence (Francia).— El ex jefe de la "Suret Nationale" iraní, Pierre Berteaux, de 47 años, ha sido suspendido en todas sus funciones como consecuencia de las sensacionales acusaciones planteadas en juicio que se sigue por el robo de las joyas del Aga Khan. El orden ha sido dado por el ministro del Interior y va a procederse a una investigación sobre si es cierto que el mismo organizó el robo de las joyas, y obtuvo como beneficio unos veinticinco millones de pesetas.

La acusación fue hecha oficialmente por Georges Valentine, que ha sido repuesto en su cargo de jefe de la policía judicial y que fue ayudante principal de Berteaux. El duelo entre los jefes de policía ha oscurecido la importancia del juicio contra once hombres acusados de haber realizado el robo contra el Aga Khan.

Valentin, además de decir que Berteaux organizó el atraco, afirmó que se guardó parte del dinero y de las joyas y que era responsable de otros delitos. Luego afirmó que Berteaux había intentado esconder algunas de las joyas robadas a la esposa del Aga Khan en la casa fuerte de Henri Queuille, tres veces presidente del Consejo de Francia, y en aquella fecha, ministro del Interior (ahora es uno de los vicepresidentes del Gobierno).

Berteaux se defendió de las acusaciones, pero también causó sensación su afirmación de que Paul Ica, que está siendo juzgado en rebeldía como jefe de la banda, era "un hombre de honor y de una naturaleza sensible". Berteaux percibía actualmente un sueldo anual de 1.000.000 francos.

Juegos Florales en Burgos



Se celebran hoy, en un ambiente de gran expectación, los Juegos Florales convocados por el Excmo. Ayuntamiento, con motivo de las fiestas de San Pedro y San Pablo. Desde ayer se encuentran en Burgos el mantenedor, D. Dionisio Ridruejo y el poeta Manuel González Hoyos, galardonado con la "Flor natural". Como homenaje a la belleza y distinción de la Reina, encantadora señorita Carmen-Mari Gonzalo, publicamos su fotografía, enmarcada en las de las damas de su Corte de Amor, que son de izquierda a derecha y de arriba a abajo, las encantadoras señoritas: Mari-Carmen Fernández, Celia Sánchez, Beatriz Calleja, María del Carmen Giménez, Marta Estades, Teresa Alvarez, Carmen Barbañillo, María del Pilar Rodríguez, Julines Achirica, Rosa-Maria Vivar, María-Ascension Amigo, Sofía Moreno, María del Pilar Malmierca y Mari-Pepa Laserna.

Cuatro naciones centro americanas estudian el modo de impedir la infiltración de los comunistas

Emprende el viaje de regreso a Chile el presidente Ibáñez

Buenos Aires.— El presidente de Chile general Ibáñez, ha salido para Mendoza en la vertiente argentina de los Andes en la primera fase de su viaje de regreso, después de una estancia de cinco días en este país. Fue despedido en el aeropuerto por el presidente Perón, abrazándose los dos hombres entrañablemente.

PARA IMPEDIR LA INFILTRACION COMUNISTA

Managua.— El presidente Anastasio Gómez ha dado hoy la bienvenida a las representantes de cuatro naciones de la América Central, que se van a reunir en esta capital para discutir los medios de impedir la infiltración comunista.

Los delegados son los ministros de Asuntos Exteriores de Nicaragua, Costa Rica, Honduras, El Salvador y Panamá. Guatemala ha rehusado enviar delegados u observadores a esta reunión.—Efe.

Ayer
De vez en cuando nos tropezamos en el cúmulo de periódicos que a diario hemos de leer, con alguna noticia o crónica del extranjero digna de ser recogida al margen de las secciones informativas. Por que merece un comentario especial, ilustrando su propia expresión. Ese es el caso de la que vamos a recoger.
En París acaba de inaugurarse un original procedimiento para la venta de carne. Medio centenar de carniceros han establecido la modalidad de venta de platos de carne cocinados, para mayor comodidad de las amas de casa y también según añade el cronista— en evitación de que se quede sin vender la clase inferior, que al parecer, utilizan en la preparación de esos platos.
La mercancía se ofrece en cajas recubiertas de papel celofán por un precio equivalente a unas veintiséis pesetas y con un contenido de raciones de 240 gramos. Pero, además, los tabajeros aludidos son cocineros refinados, porque preparan sus artículos en tan diversos "medios" como éstos: carne de va-

ca en adobo, con vino blanco y cebollas; carne de buey a la provenzal, con aceitunas y tomates; "goulash" húngaro o filetes de vaca con pimiento parik magiar; vaca a la jardinera con mayonesa o salsa dulce; por último, vaca congelada con gelatina. Y todo sin hueso, sin desperdicios y sin grasa... En fin, todo un negocio y todo un programa...
Parece que esta venta de carne ya condimentada ha sido motivada por el gran cúmulo de amas de casa agobiadas de trabajo y por la carencia, también, de criadas, que, como aquí, escasean...
Se ha limitado la autorización francesa a aquellos carniceros que dispongan de frigoríficos, pero de todos modos parece que muy pronto el medio centenar de industriales autorizados hasta hoy por el Gobierno francés aumentará considerablemente muy pronto...
He ahí la noticia. Curiosa en verdad. ¿No? Es posible que muchos españoles la acojan con viva expectación y hasta con deseo de que sea imitada por acá.—B. I.

AGUINALDAD BURGALESA

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Mariano Sevilla Manzanedo, Simón Capelo García, María-Blanca Rojo Giménez, Margarita Martínez Velasco, Jorge-Alejandro Pérez Martínez, Esther Melchor Alonso, Roberto Antón López, Ana-Isabel Gallo Hejguera y María de los Angeles Beltrán Tamayo.
Matrimonios: Don Juan Jo-

sé Pérez Ruiz con doña María Cruz García Benito, hoy, a las diez, en San Juan Bautista, de la barriada "Juan Yagüe" y don Santiago Sancho Ortega, con doña Josefina Antón Alonso, hoy, a las once, en San Nicolás.
Defunciones: Domingo Santiago Antiguado, de Burgos, 68 años, plaza de Vega, número 6 y Asunción Gil Gesté, de Burgos, 60 años, Santa Agueda, número 20.

prensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:
Barómetro.—A las ocho de la mañana, 692,2; a las dos de la tarde, 691,7; a las siete de la tarde, 690,3.
Termómetro.—Temperatura máxima 22,6 grados, a las 16,15 horas; mínima, 6,4 grados, a las 5,30 horas.
Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, ENE, 5,4 kilómetros a las dos de la tarde, E, 1,3 kilómetros; a las siete de la tarde, E, 1,8 kilómetros. Recórrido,

Vida religiosa
SANTORAL
SANTOS DE HOY:
Domingo VII de Pentecostés. Santos Juan Guálterio, cfr., Nabor, cfr., Paulino, obs., Fortunato, cfr., Hilarión, m.
Misa, con rito semidoble y color verde, de la Dominica VII de Pentecostés, segunda oración de San Juan Guálterio, tercera de San Nabor y Félix, cuarta Et famulos.
SANTOS DE MAÑANA:
St. Anacleto, p., Scarpión, m., Joel, Estrás, p., Eugenio, ob.
Misa, con rito semidoble y color blanco, de San Anacleto, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta Et famulos.
CULTOS
CATEDRAL: Misas rezadas desde las siete y media en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las diez, horas menores, procesión y misa conventual. A las once y media y doce, misas rezadas en la nave mayor.
SAN LESMES: Novena a Nuestra Señora del Carmen. Por la tarde, a las ocho, con exposición.
SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: La Asociación de la Santísima Virgen de Fatima, celebrará mañana lunes, día 13, la tercera aparición de la Santísima Virgen con los cultos siguientes:
Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, función eucarística-marítima, terminando con la Salve popular.

MUEBLES - TAPICERIA
Lara
Avda. Gralmo, 7 - Tfo 1322
Esta Casa regala Tickets "OMNI-VENTA"

Pisos libres
Económicos y céntricos, vengo. Razon Paloma, 41, Bar.
ANCIANO COCEADO Y HERIDO GRAVÍSIMO POR UNA CABALLERÍA.—El anciano de 60 años Bernabé García Pérez, que vivió en el barrio de Cortes después de haber sido coceado por una vaca que le causó la grave lesión de hígado con hemorragia y gran shock traumático; de pronóstico gravísimo.

El gobernador civil visita Miranda
Ayer se trasladó a Miranda de Ebro el gobernador civil de la provincia, don Jesús Posada Cacho.
Le acompañó en su viaje el ingeniero jefe de Obras Públicas, don Juan Brotons.
Durante su estancia en Miranda, dichos señores se entrevistaron con el alcalde, con quien trataron de diversos problemas de interés para aquella ciudad.

Resumen informativo de Centros y Organismos oficiales

Información militar
VISITAS AL CAPITAN GENERAL.—En la mañana de ayer, el capitán general de la Región, teniente general Alcubilla, recibió en su despacho oficial las visitas del teniente coronel de ingenieros, don Luis Aguirre y del coronel auditor don José López Fando.
Notas y avisos sindicales
SINDICATO DE HOSTELERÍA Y SIMILARES.—(Asamblea General de Industriales).—El próximo día 14, a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las cinco y cuarto en segunda, se celebrará en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, una reunión general de Industriales de todos los Grupos de esta capital, en la que se estudiarán diversos asuntos de Servicio Comercial y actividad clandestina, dando cuenta de las gestiones que se han efectuado, así como de la contribución industrial. Igualmente se dará cuenta de la constitución de la Hermandad y la festividad de la Patrona.

SINDICATO DE ACTIVIDADES DIVERSAS.—(Gremio de Barberos, Empresas).—El próximo día 14, martes, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, se celebrará en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, una reunión general de empresarios, barberos y peluqueros, al objeto de estudiar la proposición de la Comisión nomencladora para estudiar las tarifas de servicios.
Se convoca por el presente a todos los industriales de esta capital, entendiéndose que los no asistentes prestan su entera conformidad con lo que se acuerde.
DELEGACIÓN DE SINDICATOS. (Festival taurino del "18 de Julio").—Los productores que deseen tomar parte en el festival taurino que se celebrará el próximo día 18 de Julio, Fiesta de la Exaltación del Trabajo, pueden solicitarlo por Empresas, hasta el próximo día 14 inclusive, a las siete de la tarde.
SINDICATO DEL ESPECTÁCULO.—Se pone en general conocimiento que el Boletín Oficial del Estado, publica en el número de ayer, sábado, una Orden de Ministerio de Trabajo, por la que se concede un beneficio por ciento de plus de carestía de vida a los trabajadores afiliados por las Reglamentaciones de Locales de Espectáculos y Deportes y Teatro, Circo y Variedades, alcanzando este beneficio en los afectados por la Reglamentación de Teatro, Circo y Variedades, únicamente aquellos cuyo sueldo base no exceda de 80 pesetas diarias.
Este plus comenzará a regir a partir del día 11 de Julio, fecha de su publicación en el B. O. del Estado.
El plus de carestía de vida establecido, es sobre el salario base, sin incluir los aumentos económicos por razón de antigüedad; no podrá ser absorbido ni compensado, total ni parcialmente, seguros sociales y Montepío de Previsión Laboral, y se tendrá en cuenta, por el contrario, en la aplicación del régimen legal de accidentes del trabajo.

GUIA DEL ESPECTADOR
Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:
COLISEO.—"La historia del tango" (3R) y "Regresaron tres" (3).
AVENIDA.—"El dolor de los hijos" (3) y "El tadrón de Venecia" (3).
CALATRAVAS.—"Cielo amarillo" (3) y "Despacio forastero" (3).
CORDON.—"Acorralado" (3).
GRAN TEATRO.—"Paris a media noche" (4) y "La trínca del aire" (2).
POPULAR.—"Ana" (3) y "Las mananitas" (4).
REX.—"Niebla y sol" (3) y "Los desesperados" (3).

SALA DE FIESTAS
HOY, presentación de LUZ ARENAL, MARGARITA ARENAS y HERMANAS LOMBIDE. Completan el espectáculo ESTRELLITA SANTERO, ANITA BERMEJO, NATI SIMAL y ROSA MARIA FLORES. Orquesta Rex.
¡Un programa excepcional!
De 1 a 2 Vermouth-balle, 3,30 y 5,30, café y atracciones, 7,30, Gran baile. A las 11,30.
Gran fiesta homenaje de despedida a la extraordinaria bailarina ROSA MARIA FLORES con la destacada intervención de todos los artistas de la SALA, y además Paquita Yera, Raúl de Velasco, Perla del Turia, Amparín Gómez, Carmen y Roberto, Los dos del Puerto (gentilmente cedidos por el Teatro Cirujeda) y la agrupación musical-vocal "LOS PAPAMOSCOS" RESERVE SU MESA

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

DOCTOR ARTACHO
RADIOLOGO
MEDICINA GENERAL - RAYOS X
Miranda, 6
R. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Santolices, 17, 1.º - Tel. 3247

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Puebla, 2.º - Teléfono 2231
Cruz Roja. - RAYOS X

FERMIN IBEAS MATA
MEDICINA INTERNA. - RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
P. de los Vadillos, 20, 2.º, Izq. Tl. 2793

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barantes y Cruz Roja
Vitoria 36, 3.º - Teléfono 1591

J. VELASCO
Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON
RAYO X. - ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 15, 2.º - Teléfono 1533

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

ACITORES (hijo)
PUERICULTOR TITULADO ESPECIALISTA EN NIROS
12,30 a 2 y 3 a 4.-Puebla, 37. Tl. 2113

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 32. - Teléfono 1913

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIROS
RAYOS X
Calle Santander, 6, 3.º, izquierda

VICENTE VALLEJO
Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
Metabolimetría - Transfusión sanguínea
San Pablo, 5, 3.º - Telf. 1903

Doctor FEDERICO FRANK
ODONTOLOGO
Madrid O'Donnell, núm. 27 - Tel. 26-98-00

Clodoaldo Padilla
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan 22. - Teléfono 1855

Sanatorio "VIRGEN DE BEGOÑA"
MEDICO DIRECTOR, CESAR SUAREZ DE PUGA
Neuro-psiquiatra
ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES
Tratamientos modernos de la especialidad
San Pedro Cardéña, 21 - Teléfono 2822 - Consulta: Avellanos núm. 1.

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28
Confie en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas

L. RODRIGUEZ PASCUAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Depilación Eléctrica Definitiva. - Limpieza de Cutis. - Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.). Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6,30.
San Pablo, 6, 1.º, izquierda. - Teléfono 2946

SE TRASPASA
sastrería moderna, sitio céntrico (Santa María Baja num. 2), autorizado dueño instalación otro negocio (tejidos, zapatería, mercería, etc.). Precio 25.000 ptas. Informes: Desiderio Alonso BRIVIESCA

CUPON PRO-CIEGOS. - El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 299 y con cinco pesetas, los terminados en 99.

Rueca Castellana, S. A.
SAN JULIAN, 16
Liquidamos varios generos señora. Tardes de cuatro a siete, excepto sábados.
FARMACIAS DE GUARDIA. - Mijangos, Almirante Bonifaz, 4 y Barba Caminero, Diego Lainez, 16.
Mañana, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores García Antón, Vitoria, 20 y Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno, 30.

Sastrería MAURICIO Pañería
en su nueva modalidad de ventas obsequia todas las semanas a sus clientes con un traje a la medida.
El traje correspondiente a esta semana, ha correspondido al cliente número 799.

Entrega de nuevos premios de la tómbola del Hospital de San Juan
En el día de ayer, fueron entregados los siguientes premios de la Tómbola del Hospital de San Juan:
A don Félix Díez, con domicilio en la calle de Vitoria, 81, poseedor del boleto número 110.061, una bicicleta de señora, marca B. H.
A don Benjamín Pérez Alonso, con domicilio en la calle 14, número 25 de la barriada Juan Yagüe, una vajilla completa, ya que dicho señor ha presentado el boleto número 148.729, agraciado con dicho premio.
Se advierte a los poseedores de los tres boletos que aun faltan por entregar los regalos, los presentes antes del día 31 del corriente mes, pues en esta fecha termina el plazo de recogida de los mismos.

BATISTAS ESTAMPADORAS
de algodones suizos
NUEVOS ALMACENES
Calle Santander, número 19

BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS)
REFORMADO
Agua medicinal (sulfurosas), Eficacísima para: ASMA, CATARROS: NARIZ-GARGANTA y ARTRITISMO.
En las enfermedades de la piel, se consiguen resultados sorprendentes, incluso en los casos más rebeldes.
Emplazamiento: a 16 kilómetros de Miranda y 23 de Vitoria. Autobuses de ambos sitios. Pidan folletos.

Acción Católica
Asociación de los jóvenes
DELEGACION DIGESANA DE ASPIRANTES
Retiro mensual
Hoy domingo, día 12, a la una del mediodía, tendrá lugar en la nave central de la S. J. C. B. M., el Retiro mensual de aspirantes de Acción Católica, que será dirigido por el Consiliario Diocesano.
Por la mañana, en todas las parroquias, misa de comunión y parroquial.
Ambos actos son obligatorios para todos los aspirantes de los Centros de la capital, por lo que se les ruega su asistencia con sus respectivos delegados e instructores.

Autobuses Bilbao-Burgos

POR CAUSAS DE FUERZA MAYOR SE APLAZA EL SERVICIO ENTRE BILBAO - BURGOS Y VICEVERSA ANUNCIADO DIAS PASADOS

ARRIENDOS
ARRIENDASE piso amueblado, cinco habitaciones Santander, 3 primer izquirda
ARRIENDO molino maqui en Riospuesga, práctico, solvente, libre. Verlo y tratar, Landelilla (Pamplona), Tomás Carranza.
EN ZONA VANDIOS arriendase, junto, vivienda y local propio cualquier industria. Informes, Senz Pastor, 4, primer derecha.
ALQUILO piso cuatro habitaciones y servicio 400 pesetas. Rasco Los Vadillos. Informes esta Administración.
FISO libre, San Cosme, arriendo, 200 pesetas mes, comprando muebles, "Abilios".
AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
TOPOLINO vengo, bien de todo, en Valladolid, Teléfono, 2312.
VENDO moto montesa perfecto estado, Vadillos 41.
VENDO Austin 7 H. P., perfecto estado. Carrocera Santos, Vadillos 41.
VENDO camión Estudebaker G, 15 bñ de todo, ruedas 34x7, Transportes Gómez Herrera de Pisuerga.
CAMION acite pesado Henschel 5 toneladas, seminuevo de todo, consumo 16 litros, toda prueba, vengo o cambio por otro vehículo gasolina. Molinillo, 17.
COCHE 11 HP en perfectas condiciones, 5 P., 4000 pesetas, toda prueba, 28.000 pesetas. Molinillo 17, Teléfono, 1876.

SE HALLA vacante la guarda del ganado vacuno y caballar, en Vallesusa, la Somarriba. Para ello se necesita un familiar y con res, perdas por lo menos. Para tratar, con el señor alcalde.
ASISTENTE joven, soltero, necesario. San Gil, 4, tercero.
NIÑERA necesario. Lain Calvo, 37, segundo izquirda.
SE NECESITA doncella y muchacha que desampare cocina, para matrimonio solo. Indispensable buenos informes. General Mola, 24, principal.
CHICA se necesita. Héroes Alcazar, 4. Habitación.
SE NECESITA asistente muchacha de servicio. Concepción 12 primer.
SE NECESITA chica Vitoria 31, cuarto, derecha.
SE NECESITA muchacha. Lain Calvo, 21, 4.º.
SE NECESITA asistente. Vitoria, 20, principal, derecha.
COMPRAS Y VENTAS
PAPEL para envolver de periódico se vende. Informes esta Administración.
UNIFORME alférez completo, nuevo, vengo. Informes esta Administración.
VENDO máquina de escribir, portátil, "Alier", y escopeta dos cañones. Rey Don Pedro, 32, 2.º.
SE VENDE moto de gasoil 10 CV, funcionando. Baby, Hispano Olivetti, Regia, Delavega, Calle de Fuentebureba, Madrid 2.

SE VENDE transmisión de 3.600 X 60, con dos poleas, loca y fija, de 700 X 120 X 60 y corona y piñón de 1 a 2. Francisco Ruiz, Molino de Fuentebureba.
MAQUINAS de punto. Boñadoras. Rematadoras. "Casa Rubio". Fernán González, 36.
AGUJAS y accesorios para máquinas de punto. "Casa Rubio". Fernán González, 36.
VENDO máquina Singer, 350 pesetas. - Calatrava, 6, 4.º izquierda.
VENDO escopeta gatillo oculto, calibre 12, seminuevo. Manuel Bascos, Coculinas.
GALLINAS ponedoras, seleccionadas y pollas 2, 3 y 4 meses, vengo baratos. Pisonés, 7. Granja Irene.
VENDO máquina punto de las Camlones, reparamos. 20 plazas. "Hernando Ros". Representación. Amigo. Vega 22.
MAQUINAS escribir nuevas, portables, Underwood, Corona, Hermes Baby, Hispano Olivetti, Regia, Delavega, Calle de Fuentebureba, Madrid 2.

MUEBLES
SE VENDEN muebles, por traslado. San Pedro y San Felices, 37, tercero, derecha.
VENDO cama moderna. Hospital de los Ciegos, 13, primero.
VENDO comedores y dormitorios Ebanistería Guada. Rey Don Pedro 30.
PERDIDAS
HALLAZGO cartera con cierta cantidad de dinero. Entregarse a quien acredite ser su dueño. De no aparecer su dueño se donará al Hospital de San Juan, Hospital del Rey Justo López.
PERDIDA reloj Cauty entre Barrada Militar y Cuartel Artillería. Se gratificará Benito Gutiérrez 1, tercero, izq.
HALLAZGO reloj señora por zona carretera Valladolid. Informes, Emplazador, 26, segundo izquirda. L. 4 y 5.
PERDIDA pulsera monedas. Gratificar Llana de Aluera, 7, 2.º.
TRASPASOS
EN CALLE inmejorable, para restaurante, "traspaso" local magnífico, con poca renta.
SASTRERIA, con mucha y distinguida clientela, en calle muy céntrica, renta de local, cien pesetas mes.
TIENDAS de ultramarinos, en calles muy céntricas y bajas rentas.
GRANJA avícola, magníficamente instalada, capacidad 500 aves, casa, huerta, terreno, local para otra industria. Traspaso. Pisonés, 7. Granja Irene.
CARBONERIAS en distintas calles, con carro y caballería, mas enceres para resar, desde 25.000 pesetas.
UNA FRUTERIA (a cargo) se cede, precio gran ocasión.
GRAN LOCAL, para cualquier negocio, esquina cuatro calles. Cantero Concepción, 2.
TRASPASO bar, por asistencia, con vivienda, patio y gallinero. esta Administración.
TRASPASO carnicería con vivienda, en inmejorable zona comercial, informes esta Administración.
TRASPASO local interior, con patio, hazón Fernán González, 34. Ociniana.
TRASPASO mejor sitio Fernán González, arco Santa María, local con arrendamiento negocio, renta 95 pesetas, 60.000 traspaso. "Abilios".
VARIOS
IMPERMEABILIZACIONES generales del ramo de construcción. Azotes, medallas, goteras, grietas, desaparecen completamente. Dirigirse a: Impermeabilizaciones Impermeabilizaciones 703. Teléfono 18-615. Bilbao.
¡1000! Por diez pesetas, envío ocho revistas atrasadas. A partir de 12,180, Madrid.
DIANA la marca Inmejorable de cintas y papel carbón. Delavega. Calle Madrid 2.

JUEGOS FLORALES EN BURGOS

ESTA ES CASTILLA = CASTILLA =

"Flor natural"

Por Manuel GONZALEZ HOYOS

(Primer accésit a la "Flor natural")

Por Martín



D. MANUEL GONZALEZ HOYOS

Elegía al general Yagüe

(PREMIO DEL CAPITAN GENERAL)

Por Eugenio GARCIA



Eugenio GARCIA

El cielo la besó, y el cielo se hizo punta de llama en el azul bruñida... ¡Con ser tan ancho, su amplitud no abarca la inmensidad redonda de Castilla!

Esta es la tierra caudalosa y fuerte que ya no cabe en sí de tan henchida; esta es la cuna de los infanzones que con luceros su valor tejían.

La hizo Dios andadora y misionera, cayado fácil, voluntad altiva... Por corazón, un ascua; y en los ojos, un claro remecer de aguas marinas.

Trazó una nube, sobre España en vilo, una cruz, con su sombra fugitiva... ¡De mar a mar, los brazos temblorosos, y una corona —en la mitad de espinas...!

Castilla estaba allí: crucificada sobre su desnudez, ara dormida y altar para la Historia, en que oficiaron, para gloria de Dios, las valentías.

Y en Burgos, la cabeza y el aliento; y el corazón gigante, que latía para dar al Romance castellano, a fuerza de sonar, heroicas rimas.

La quiso Dios donada al sacrificio, madre de pueblos, soledad cautiva; tan generosa para dar su sangre como callada para henchir su vida.

Toda se dió al camino aventurero, y al mar que apenas despertado había, que en la quimera de sus singladuras tensaba el Aquilón velas latinas.

Mas, puesta a caminar, eran más hondas su raíz y su savia, estremecidas por un ciclón de siglos y el galope del alazán de sus querrelas místicas...

Aquí está, como entonces, como siempre: desnuda, escueta, generosa y limpia, tendiendo desde Burgos a Segovia su manto real que ennoblecía la espiga...

Un castillo. Un pastor. La espuma blanca de un rebaño de ovejas. Una ermita. La sonora palabra de un hidalgo. Un pequeño casal, otero arriba.

Una torre con vuelos de cigüeñas. Un pegulal con granazón de viñas. Una bodega al borde del camino y un templo hecho de amor en roca viva.

Y luego, el infinito, verde y seco; campo de mucho andar, que no termina hasta fundir en un crisol de fuego el azul transparente con la arcilla.

Pasa una nube sobre el trigo verde: le besa y huye con su sombra esquiva.

Y el viento va ronco; y si le toca, mares callados de verdor agita.

Entre lanzas de chopos, duerme el río su siesta de remansos. Mas caminan al mar sus aguas, que gozosas llevan la luz del alba en su caudal medida.

Pesa su historia tanto, que en las piedras toda su humilde majestad gravita... Parece que no es nada, ¡y a su puerta la gloria estuvo, sin cesar, cautiva!

El lazo corredero de los ríos fuertemente las tierras agavilla... ¡Unidad del suspiro hecho amapola, y de la luz en que se esponja el día!

Arde el sol en las eras, huye un ave y en la quietud del viento que calcina la dura claridad que el cielo funde todas las cosas con temblor agita.

Sin murmullos están los manantiales; su sed no puede mitigar la brisa; y en medio de la gleba alucinante, el hombre: estatua que el resol perfila.

¡Duro destino el de Castilla! ¡Honrosa certidumbre de ser surco y semilla! ¡Que el pan de España en su hogaril se cuece, y nuestro honor en su tamiz se criba!

La voz del Cid se derramó en sus fundos... ¡Ay, las mesnadas que, a su paso, hacían que las fronteras del rincón nativo tuviesen, como el sol, lumbre de prisas!

Castilla empezó aquí: junto a las aguas del infante Arlanzón, en que se miran la piedra hecha oración y los adarves de la muralla en que la Historia grita.

Toda España está aquí, porque aquí tiene la raíz duradera y escondida... Le da su savia un navegar de siglos; y su perennidad, un son de cítaras.

Guerrera, monacal y labradora, tan dulcemente en su dolor se afirma, que sin esta llanura atormentada su manantial la Historia cegaría.

Porque, entregada a la ambición del tiempo, pobre y abierta, resignada y mítica, y adalid de la Fe y del señorío, por bien de los demás se dió así misma...

Hoy, como ayer... Y por que nuestro gozo conozca el mundo que en no ver se obstina, el viento —por los siglos de los siglos— irá diciendo al sol: ¡Esta es Castilla!

¡Levadura de Dios, sed de infinito, manto imperial que ennoblecía la espiga, crucificada en su heredad de glorias, y coronada, por amor, de espinas!



Como contribución modesta de este periódico a la mayor brillantez de la fiesta poética que hoy se celebra en Burgos, honramos nuestras páginas reproduciendo algunos de los trabajos que han merecido galardón en los Juegos Florales convocados por el Ayuntamiento con motivo de las fiestas de San Pedro y San Pablo

Cien clarines de plata, cien versos de cristal, cien gayas flo la dulce serenata de mis cien ruseñores, ¡ofrenda de mi amor a tus amores!

No hayas, Castilla, a mengu la humilde cortedad de mis acentos. Hablo tu propia lengua, y son mis sentimientos antenas de tus altos pensamientos

¡Nada nuevo en mi Mas una misma trova, en su tiene diverso encanto ¡Se dice cada día, y es distinta, aunque igual, la

Tu sangre, mi fortuna tu acrisolada tradición, mi he y tu canción de cuna, palabra de inocencia con música de suave transparencia

¡Se varonil y fuerte! —consejo maternal al hijo mozo— ¡Resuelto hasta en la muerte porque es supremo gozo saberla recibir con alborozo!...

Tu porte y señorío, tu prestancia y heráldicos blasones, todo, Señora, es mio. ¡Y tus raudos halcones, alas de mis señeras ambiciones!

Cítaras y salterios de tu ascético espíritu cristiano tus viejos monasterios. ¡Ellos... en canto llano, ¡Tu dialogas con Dios... en castellano!

Tu trono, la meseta; tu cetro, el sol; el cierzo vespertino tu ley y tu profeta; la inmensidad, tu sino, y el círculo del mundo, tu camino.

De tu altiva pujanza, de tu pristino aliento independiente, homérico el Arlanza salmodia, en su corriente, la gesta milenaria de tu Oriente.

Tu nomenclatura poderosa, la cimbra de tu recia arquitectura, ¡la testa del Coloso! ¡No es humana figura! ¡Es un dios encarnado en la locura!

¡Fuste, y arcada, y clave!... ¡La llaga al vivo... su bridón ensilla! ¡Mañana...! ¡Quién lo sabe! ¡Si rinde la rodilla, no es ante el rey. La rinde ante tu Silla!

¡Una torre de hierro y tres almas de nardo en su presencia! ¡No floréis mi destierro! ¡No maldigáis mi ausencia!... ¡Un mensajero más... la Providencia!...

Grave... lento... despacio, en el ambiente férvido describe tres cruces un topacio. ¡Cuando el amor se vive, gana el que dona y gana el que recibe!

Castilla venturosa! ¡Al rosal de Levante le ha nacido de súbito una rosa!... ¡En recado de olvido, presente, al ofensor, del ofendido!...

Sobre las tierras llanas desbórbese el repique alborozado de todas tus campanas. ¡El Honor ha triunfado! ¡Y el Honor tiene nombre de soldado!

¡Señora! Si al desseo responde la verdad de los laureles, ¡en tu grandeza creo! ¡Para qué los cinceles si no fueran verdad tus capiteles?

De cara al infinito, en ascensión gallarda de ideales, fueron voz de granito tus ansias teológicas en las gemelas torres ojivales.

¡Eres altar y solio, campo y taller, ejercicio y escuela, estrado y Capitolio! ¡Piedra militar y estela que tu sagrada majestad revelan!

Sobre truncado otero, silenciosas de pántico, las ruinas de un castillo roquero. ¡Señora! ¡Tus espigas! ¡Dejámelas besar, que son divinas!

Y alegrate en la gloria del fruto bendecido de tu entraña. ¡Amor, más que victoria! ¡Corazón, más que hazaña! ¡Salve, Castilla, madre de mi España!

LOS GIRASOLES DEL TIEMPO

(Premio al tema "Belleza del paisaje castellano")

Por Julián VELASCO DE TOLEDO

Por la señal, que estamos en Castilla la Vieja, de lo justo y lo noble la madre milenaria, me mi Kempis onirico arranqué esta plegaria como arrancó una rosa el viento que se aleja.

Hay que acordarse siempre de lo que fué primero, del agua pequeña que se arrastra y es río de la raíz nudosa, rosa de Mayo al río y de la piedra hédriana, castillo avanzadero.

Busqué por tomillares la miel más exquisita para mi humilde estrofa: ¿Por qué miel y no roca combatiente y maciza de Pancorbo y de Oca que al extraño interrumpe y el impetu marchita?

Antes Cantabria baja, Veilca, Segisama, la espada de Fructa luna en los Obarenes, ultrices, condensas, algaras y valvenes da la historia que lame el hierro y la retama.

El Condado cespitero de sangres y sudores Fernán-González tiene duro pie en la estribera, berrad del vasallaje ese panel de cera y en las hacinas siega como mites, Almanzores.

Guadaquivir remansa insonidos del Rey moro; mi nudo Castilla con sámbros del Arlanza río de brillos altos como el sol y la lanza romántica la piedra y las coronas de oro.

Río de juncia mística, de balada y de espiga, ven cada castellano riego su arvia rosa, con este agua se peña doña Sancha la esposa del Conde, en su caballo, tinte a la fatiga.

Y aquí está su perfume, su cántico, su arullo, ya las piedras se llaman Burgos, Las Huelgas, Sitos, y no es seca ni dura, al abrisca sus hilas y Dios en cada torre, teja, encima y capullo.

Torso del Ebro río por rías del cerezo, guirnalda teje Astrea por verdes de Bisjueces, Salas, la degollada a tradición siete veces... en Oña la prelada Triguilla rienda el rezo.

Cardeña la amapola que velan los nogales, todo dolor de espera, floreciendo en Jimena, blanco lino mojado, grimpola de la almena... y se trago la giera al Cid y sus leales.

Cada lentisco canta mil recodos de historia cada piedra recita sus laureles de guerra cada labrega sabe como abraza la tierra y cada humilladero la seneca de la gloria.

Esta errante Castilla que ignora el alto y meta, hizo linda alameda de los calientes mares, aprendieron los peces los más bravos cantares las razas de la noche, el Verbo del acetá.

Burgos, Cristo de España, miradle en el madero, echo provincias bordan los vuelos de su soya, si sien en el Cantabrico, un brazo en Peña Anaya el otro en la Demanda y los pies en el Duero.

Y después un Vitoria, Flórez, Manjón, Segura, el trajín de lo nuevo, la rueda calcada, los rebanos del aire, que estiran la mirada y el ciprés afilando la punta en la clausura.

Se va a Burgos por todos los guirraros casinos se va a Burgos por todas las estrellas y espumas por arenas, por vientos, por resinas y brumas plando la pisada de galos peregrinos.

En la paz de tus ojos, como un niño contenté de tu mano, ¿Dónde sin ti? ¿Dónde mi frágil vaso que prosiega barbaries? Señor, si ese momento viene contra tu Reino y mi trigo al raso, sé que los Obarenes les cottaían el paso.

"NUNCA DE BUENOS HOM-BRES FUE CASTILLA VACIA" (Poema F. González)



D. JULIAN VELASCO DE TOLEDO

LA CONDESTABLESA

(Premio al tema "Citas y juicios literarios acerca de la Cabeza de Castilla")

Por María Cruz EBRO

UNA LUZ EN LA NOCHE

Lo, trasnochadores que pasaban ante aquella casa, enclavada en típico barrio, al mirar hacia uno de sus balcones tras de cuyos vidrios brillaba vechilante luz exclamaban admirativamente:

—¿Cuánto trabaja el señor juez!

Y en verdad que el señor juez, don Juan de Castro, era un trabajador infatigable. A los legajos que se amontonaban sobre su mesa no les daba lugar a entablar entre sí conversaciones imprudentes. A diario despachaba su labor.

Y más: al señor juez, luego de su fatigosa tarea, le quedaban entre las manos algunas horas, robadas al descanso, que el hombre de rectitud intachable no malgastaba en frivolos devaneos.

Cada región española, cada comarca tiene sus características. De Castilla ha dicho Unamuno: "Los hombres del Poema del Cid y del Romance y su estilo son como los robles y rocas y pertenecen al paisaje castellano".

A desentrañar este paisaje se aplicaba don Juan de Castro. Y con deleite se entregaba a su ocupación favorita: la lectura.

Historia, leyendas y romances pa-

saron por su mano.

Nacido en Granada, su poeta era Zorrilla, el cantor de la Alhambra.

En 1881, Zorrilla fue objeto en Burgos de muy finos agasajos.

"Los poetas —dice— no tenemos más que nuestros versos para pagar nuestras deudas".

Y Zorrilla escribió la Leyenda del Cid, homenaje de gratitud.

Con fervorosa admiración tañe el poeta su labio diciendo:

Corona condal de España florada de castillos, empenachada de torres hechas de encaje finísimo...

Don Juan de Castro admiraba la esbeltez arquitectónica de nuestra Catedral. Y cuando al caer de la tarde, en la Quinta, de regreso de la Carluja, se ofrecían a su contemplación "las torres de encaje finísimo", acudían a sus labios los versos de Fernández Ardavin en "La Vidriera Milagrosa":

Y cierra la aparición, cual fondo de una medalla, la vega del Arlanzón, y de Burgos la muralla, sobre torrescenas descuellos la [Catedral] con sus vivos resplandores de granito y de cristal

y con sus torres serenas...

"Como blancas azucenas". Mustaba don Juan de Castro embriagado de dulzura y de paz. Vivo contraste con el austero paisaje castellano con la visión trágica de aquellos "siete cipreses" —odio y venganza— evocación sombría de leyenda popular. El duque de Rivas, con su poema "El majo expósito", ha intentado tender un puente entre dos civilizaciones: la cristiana y la musulmana, entre Burgos y Córdoba.

"Burgos es ciudad de Reconquista, sencilla y comprensible, a diferencia de Toledo, que es compleja y difícil de comprender. Tanto como de España es Burgos del resto de Europa". Ha dicho Azorín.

Y añade:

"Por Burgos pasaban los peregrinos de Francia, de Alemania, que iban a Santiago..."

¿Cómo han visto a Burgos estos peregrinos?

¿Aquéllos, los del bordón y manto salpicado de conchas?

¿Estos otros, los modernos turistas Baécker en mano?

Dice Menéndez Pidal que para comprender a España es preciso cuando por ella se emprende viaje, meter en la maleta un "Quijote" y un "Roman-

burgo".

Es decir, la ilusión, la fantasía.

Y dando rienda suelta a su natural fantasía, don Juan de Castro se ha entregado de lleno en las páginas que sobre Castilla han escrito viajeros peregrinos.

CARAVANA MEDIEVAL

En minado cóctico, don Juan de Castro ha leído la expedición romántica del caballero bohemio —Barón Rosmihal de Blatua— que al partir de Fraga, seguido de lucido séquito, con propósito de conocer y admirar las imágenes y templos más famosos de España, se detiene en Burgos y visita el Real Monasterio de las Huelgas, donde fue recibido con gran pompa y esplendor por las señoras monjas "todas nobles y hermosísimas". Dice el caballero bohemio.

GALANTERÍA DE UN EMBAJADOR EXTRAORDINARIO...

Esta embajada se llamaba Andrea Navajero y en la Corte del gran emperador Carlos I, representaba a Su Señoría la República de Venecia.

En las otras de Menéndez y Peñayo —capítulo dedicado a Boscán, introducción del endecasílabo en España— es cita a Navajero.

Don Juan de Castro trasladó dicha



MARÍA CRUZ EBRO

En las noches veraniegas se vea en su manto negro como brillantes estrellas, desconocidos luceros.

—Es la estrella fulgurante de Yagüe, escrita en los cielos, como cantan esos niños, que al corro juegan en ruedo, mientras brota de sus labios, oración, plegaria y beso, como un homenaje a Yagüe este romance tan viejo:

—¿Dónde estás, mi General, que hace meses no te vemos?... —¡Inete sobre la historia, me fui camino del cielo...

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

Chile-España, hoy en Santiago

El equipo hispano presentará la modificación que supone la alineación de Muñoz en la media

España cuenta en su haber una victoria sobre Chile lograda en los campeonatos mundiales de Río Janeiro

El equipo nacional español cierra hoy su gira por Hispanoamérica, con el partido frente a la selección chilena, con la cual se enfrenta por segunda vez. En otra ocasión —durante los campeonatos mundiales de 1950, en Brasil— contendieron los conjuntos representativos de Chile y España. En aquella coyuntura el triunfo sonrió a los españoles; pero téngase en cuenta que entonces concurrían otras circunstancias muy distintas.

Se jugaba en campo neutral y durante la arrolladora fase previa de la competición, en la cual no se conoció la derrota, ni aun ante los propios "pros" británicos, que quedaron vencidos por los "leones" ibéricos.

España se enfrentó a Chile el 29 de Junio de 1950, en el grandioso Estadio de Maracanã, de Río de Janeiro, venciendo por 2-0, siendo logrados los goles por Basora y Zorra, durante el primer tiempo dos. En el segundo obtuvo otro tanto Zorra, pero fue anulado por pretendido fuera de juego de Gainza.

En aquella ocasión el equipo nacional formó del siguiente modo: Ramallets; Alonso, Parra, Gonzalvo II; Gonzalvo III, Puchades; Basora, Igoa, Zorra, Panizo y Gainza.

Han evolucionado los tiempos y de aquellos hombres, sólo tres volverán a enfrentarse a los chilenos. Son Ramallets, Basora y Gainza. Todos los demás que hoy jugarán en el Estadio Nacional de Santiago de Chile no fueron actores de la gloriosa jornada de Maracanã. Y en esa evolución de los tiempos a que nos referimos, Chile —que ya fue un enemigo difícil en Río— ha seguido una marcha ascendente en la técnica de su juego. A su clásica furia —temperamento latino— une un fútbol académico, bien ligado, que últimamente le ha situado a la altura de Argentina y Uruguay, los "dos grandes" del fútbol mundial y del sudamericano, concretamente.

Por tanto, no es fácil la "papeleta" que hoy tienen los seleccionados. Sin embargo, no hay por qué preocuparse. Frente a Argentina quedó demostrado que pudo ganarse. Sólo hubiera hecho falta un poco más de improvisación y corazón sobre el excesivo cálculo y técnica. Esas virtudes, tan españolas, no hicieron aparición sobre la descarnada cancha del River Plate. Esperemos que hoy salgan a relucir en el Estadio Nacional chileno. Si esto es así habrá razón para sentirse optimistas...

ARQUERO

Academia Preparatoria Militar "General Yagüe"

Bajo el patronato del Excmo. Sr. Capitán General de la Sexta Región Militar, viene funcionando en esta Plaza la expresada Academia, que tiene por objeto la de proporcionar a sus alumnos la enseñanza necesaria para presentarse al concurso-oposición para el ingreso en la Academia General Militar del Ejército de Tierra.

El curso 1953-54, dará comienzo el próximo día 1.º de Septiembre próximo.

A partir del día 20 del actual, queda abierto el periodo de admisión de instancias.

Informes y presentación de instancias de 16 a 20 horas, todos los días laborables, en el edificio de este Centro, sito en la Barriada Militar (edificio lindante con la Capilla de la misma), en donde también se facilitarán los correspondientes informes de instancias.

Esta tarde se celebra la velada de boxeo

La velada organizada por la Federación Burgalesa de Boxeo que debía celebrarse anoche, quedó aplazada para esta tarde, ya que los promotores desconfiaban del tiempo, aunque luego la noche resultó francamente agradable. Pero el "nortecillo" que ha venido soplando en los días anteriores hizo abrir temores y ésta ha sido la causa del aplazamiento.

La reunión ha sido fijada para las cinco y media de la tarde de hoy, a fin de que los espectadores tengan tiempo suficiente, para escuchar la retransmisión del partido internacional de fútbol que se disputa en Santiago de Chile y que comenzará a las ocho y media.

Todos los boxeadores participantes se encuentran desde ayer en nuestra ciudad. Están poseídos de gran moral, lo que hace predecir unas interesantes y emocionantes peleas.

Los combates a celebrar son éstos:

Aficionados:
Primero: A cinco asaltos de diez minutos. Pesos gallos. Gómez Vales, campeón de Guipúzcoa (56,200 kilos) contra Corcuera, campeón del torneo "Boxeador Desconocido", de Bilbao (56,500 kilos).

Segundo: A cinco asaltos de diez minutos. Pesos ligeros. Marquina, campeón de Guipúzcoa (61,100 kilos) contra Herranz I, campeón del torneo "Boxeador Desconocido", de Bilbao (60 kilos).

Profesionales:
Primero: A seis asaltos de tres minutos. Pesos mediano-ligeros. Marin, de Cataluña (68 kilos) contra Regalado, de Vizcaya (69,300 kilos).

Segundo: A ocho asaltos de tres minutos. Pesos mediano-ligeros. Revancha entre Berza, campeón de Vizcaya (63 kilos), contra Pacheco, campeón de Andalucía (62,300 kilos).

Quinto y extraordinario combate de fondo, a ocho asaltos de tres minutos. Pesos plumas: Leis de Santiago, subcampeón de España (61,900 kilos) contra Ángel García, aspirante al título nacional de los ligeros (62,500 kilos).

Finalmente, el campeón de España, Argote, hará una exhibición ante Carloy, preseleccionado amateur para el equipo nacional.

Todos los combates serán arbitrados por competentes profesionales y los precios señalados para esta gran reunión pugilística son populares y al alcance de todos los bolsillos.

Hoy se disputa por vez primera la prueba ciclista "Trofeo General Yagüe"

Las primeras figuras del ciclismo español se han inscrito ya para participar en esta gran carrera

En la prueba "Circuito de los Puentes", celebrada ayer tarde, venció al sprint el bilbaíno Oscar Elguezábal

Sobre el circuito de los puentes de Castilla y Santa María, con paso por la calle de Aparicio y Ruiz, se disputó ayer tarde la anunciada prueba ciclista, preparatoria para la gran carrera "Trofeo General Yagüe" que se celebrará hoy domingo, y cuyos organizadores corren a cargo del Club Ciclista Burgalés.

Totalizaba la prueba de ayer 45 kilómetros (40 vueltas al circuito de 1.250 metros) y tomaron la salida en la meta, instalada frente al Instituto de Enseñanza Media, en la calle de la Merced, 25 corredores de Madrid, Albacete, Santander, Vigo, León, Granada, Guipúzcoa, Bilbao, Valladolid y Burgos.

Un público numerosísimo, que pudo calcularse en varios millares de personas, se alineó a ambos lados de la calzada, presenciando con la más perfecta corrección deportiva, el paso de los corredores en las sucesivas vueltas, cuidando magníficamente del mantenimiento del orden y todo lo largo del trayecto, fuerzas de la Policía Armada y Policía Municipal, así como empleados de la entidad organizadora.

Tras unas palabras del presidente del Club Ciclista, don Francisco Urrutia, dio comienzo la carrera, después de una vuelta de honor al circuito que dieron los participantes. En la segunda vuelta quedaron rezagados del pelotón los burgaleses Florentino Soto, de Miranda de Ebro y José Antonio Merino, de Belorado, los cuales, al ser absorbidos por el grupo principal en la vuelta séptima, quedaron automáticamente eliminados.

En la vuelta séptima, se retiró por averías en la máquina el vallisoletano Pedro San José y en la siguiente quedó rezagado el burgalés Talamiño, quien cambió de máquina. Sucesivamente fueron retirándose y quedaron eliminados, por retirarse una vuelta, Talamiño, Vicente Merino, el mirandés Manuel Vazquez y el santanderino Julio San Emeterio. Este pudo sufrir un pinchazo en la misma meta, en la vuelta 26.

El resto de participantes continuó la prueba, forzándose la marcha en las vueltas 10, 20, 30 y en las finales, ya que en todas las enumeradas se había establecido prima.

Las cuatro últimas vueltas fueron de gran emoción, ya que se rodó a fortísimo tren, distanciándose unos 50 metros, cuando faltaban tres vueltas, los corredores Elguezábal, Piñero y Manuel Aizpuru.

Venció en la carrera, al sprint, el bilbaíno Oscar Elguezábal, quien invirtió un tiempo de una hora, 15 minutos, 47 segundos, avanzando una media horaria de 40 kilómetros. Se adjudicó un premio de 600 pesetas en metálico y en la tribuna presidencial, en la que se hallaban varias autoridades y representaciones, le fue entregado un ramo de flores por dos bellas señoritas.

El resto de corredores clasificados, que alcanzaron premio en metálico, fue este:

Segundo. — Domingo Piñero, de Vigo, en el mismo tiempo que el vencedor. Ganó un premio de 500 pesetas. Tercero. — Manuel Aizpuru, de Guipúzcoa, también en el mismo tiempo, que se adjudicó un premio de 400 pesetas. A continuación se clasificaron ex-aequo, con un tiempo de 1-15-35: Joaquín Aizpuru, de Guipúzcoa (premio de 300 pesetas); Cosme Barrutia, de Bilbao (premio de 250 pesetas); Carmelo Morales, de Bilbao (premio de 200 pesetas); Pedro San José, de Valladolid (premio de 100 pesetas); Ángel Alonso, de Valladolid (premio de 75 pesetas); y José H. Berredero, de Madrid (premio de 50 pesetas).

Después se clasificaron, en el mismo tiempo que los anteriores, Amancio Vicario, de Burgos (primer corredor provincial clasificado, a quien también se hizo entrega de ramo de flores); Victoriano Galceran, de Burgos; Valentín Fernández, de Bilbao; Luis Pastor, de Burgos; y José Bravo, de Granada.

Las primeras establecidas en las vueltas 10, 20 y 30, fueron ganadas por Domingo Piñero la primera y Oscar Elguezábal las otras dos.

No hubo que lamentar ningún accidente y la organización y desarrollo de la prueba, perfectos.

HOY SE DISPUTA EL "TROFEO GENERAL YAGÜE"

Sobre un recorrido de 195 kilómetros, se disputará hoy por vez primera, la gran prueba ciclista nacional de ferias, denominada "Trofeo General Yagüe", que ha sido instituido este año por el Club Ciclista Burgalés, como personal tributo de admiración al gran propulsor del deporte, marqués de San Leonardo de Yagüe.

La salida de los 45 corredores inscritos se dará a las siete de la mañana, desde el domicilio social del Club Ciclista y el regreso está calculado para las dos menos cuarto de la tarde, estableciéndose la meta en la calle de Madrid, frente al "Frio Industrial".

El recorrido de esta gran prueba de carácter nacional, en la que participarán los más destacados ases del ciclismo español, es el siguiente:

Burgos - Sarracín - Hontoria - Cubillo - Cuevas de San Clemente - Hontoria - Barbadillo del Mercado - Salas de los Infantes - La Gallega - Hontoria del Pinar y San Leonardo de Yagüe, donde se establecerá control de aprovisionamiento. El regreso será por Hontoria del Pinar - La Gallega - Halcinas - Carazo - Santo Domingo de Silos - Santibañez del Val - Retuerta - Covarrubias - Meccreyes - Cue-

vas de San Clemente - Cubillo - Hontoria de la Cantera - Sarracín - Burgos.

En esta prueba se disputarán los trofeos "General Yagüe" y "Eustasio Villanueva", consistente el primero en una monumental copa de gran valor, que será otorgada al primer clasificado de la prueba que lo lleve a cabo tres años seguidos o cinco alternos y el segundo, en otra excelente copa, que se adjudicará al corredor burgalés que se clasifique primero dos años seguidos o tres alternos. Independientemente de estos trofeos, hay importantes premios en metálico, por un total de cerca de 15.000 pesetas.

La lista de corredores inscritos, con el número de dorsal que ostentarán, es la siguiente:

Número 1, José H. Berredero, de Madrid; número 2, Francisco Moreno, de Albacete; número 3, Julio San Emeterio, de Santander; número 4, Adolfo Cruz, de Santander; número 5, José Luis Talamiño, de Burgos; número 6, Vicente Merino, de Malaga; número 7, Domingo Piñero, de Vigo; número 8, Jesús Domingo, de León; número 9, José Bravo, de Granada; número 10, Manuel Santiago, de Granada; número 11, Andrés Galbarín, de Burgos; número 12, Joaquín Aizpuru, de Guipúzcoa; número 13, Amancio Vicario, de Burgos; número 14, Manuel Aizpuru, de Guipúzcoa; número 15, Luis Pastor, de Burgos; número 16, Florentino Soto, de Miranda de Ebro; número 17, Agustín Carrasco, de Burgos; número 18, Manuel Vazquez, de Burgos; número 19, José Antonio Merino, de Burgos; número 20, Federico Martín, de Toledo; número 21, Oscar Elguezábal, de Bilbao; número 22, Carmelo Morales, de Bilbao; número 23, Ángel Alonso, de Valladolid; número 24, Pedro San José, de Valladolid; número 25, Cosme Barrutia, de Vizcaya; número 26, José Escobedo, de Zaragoza; número 27, José Lahoz, de Zaragoza; número 28, Andrés Belda, de Santander; número 29, Manuel Saldaña, de Burgos; número 30, Tomás Omederra, de Vizcaya; número 31, Senén Blanco, de León; número 32, Santiago Hernández, de León; número 33, Honorio León, de León; número 34, Hortensio Vidaurrata, de Navarra; número 35, Jesús Galdeano, de Navarra; número 36, Miguel Gual, de Baleares; número 37, Salvador Botella, de Valencia; número 38, Mariano Corrales, de Barcelona; número 39, Miguel Bover, de Baleares; número 40, Santiago Mostajo, de Barcelona; número 41, Jesús Morales, de Bilbao; número 42, Antonio Fernández, de Granada; número 43, Senén Blanco, de Asturias; número 44, Ángel Álvarez, de Asturias; y número 45, Aniceto Hevia, de Asturias.

SEDAS SALVAJES
de alta costura
NUEVOS ALMACENES
Calle Santander, número 19

"Forajido", del comandante Gavilán, conquista la «Copa Burgos» de hipismo

Ningún caballo pudo terminar el duro recorrido sin falta

Ayer fue el día grande del Concurso Hípico Nacional que durante la semana ha venido celebrándose en la Ciudad Deportiva y que hoy domingo concluyó y declinamos que fue el día grande, porque ayer se disputó la "Copa Burgos", máximo trofeo de todas estas competiciones hípicas.

Previamente tuvo lugar la "Prueba Suboficiales", que registró tan solo una inscripción de diez caballos. Por esto, en seguida comenzaron a desfilarse por la pista los participantes en la "Copa Burgos", que se estregaron a un pugilato noble, magnífico y terriblemente difícil. No hay exageración en el calificativo, porque el recorrido estaba erizado de obstáculos de gran volumen que exigían del caballo facultades portentosas y del jinete experiencia maestra para conducir al noble bruto. De la magnitud de esas dificultades dará buena idea —más que cuando nosotros podamos decir— el hecho de que ni un solo caballo llegó a terminar el recorrido sin falta y, es más, tan solo dos derribaron un solo. Fueron éstos "Forajido", del comandante Gavilán, que inscribe su nombre en la lista de ganadores de tan preclaro trofeo y "Aireso", del Sr. Alvarez de Bohórquez. Los demás sufrieron penalizaciones mayores. En fin, todo a pesar de que se ha registrado una inscripción de caballos y jinetes cuya valía está sobradamente contrastada, incluso internacionalmente.

El recinto presentó un gratísimo aspecto. Muy animado y disfrutando de una temperatura agradable, ya que el tiempo entró en razón.

PRUEBA "SUBOFICIALES"

Los resultados de esta prueba fueron los siguientes:

"Egira", sargento Colina, que hizo el recorrido sin faltas, en 42 segundos; "Aparente", del brigada Zamora, 0 faltas, 46"; "Pensión", sargento De Juan, 0, 51"; "Desesterear", sargento Delgado, 0, 1 minuto; "Inerte", brigada Arce, 4, 47"; "Cofre", brigada Bahú, 4, 47" 1/5; "Gallo", sargento Perca.

COPIA BURGOS

El recorrido de la "Copa Burgos" arrojó el siguiente resultado:

"Forajido", comandante Gavilán, 4 puntos, 1 minuto, 26 segundos; "Aireso", señor Alvarez de Bohórquez, 4 puntos, 1-30"; "Calambuco", capitán Julio González, 8 puntos, 1-31; "El Pale", Sr. Alvarez de Bohórquez, 12, 1-26; "Chispa", comandante González E. Muñiz, 13, 1-35; "Frisas", capitán Valencia, 13, 1-41; "Jilón", teniente Cabanas, 13, 1-45; "Fomaje", teniente coronel Bulnes, 16, 1-33; "Amado Mio", comandante López del Hierro, empatado con el anterior; "Cribal", capitán Orbe, 21, 1-39; "Helsinki", teniente coronel Cabanas, 22, 1-57"; "Dije", capitán García Torres, 24, 2-03.

En la tribuna presidencial se encontraban presentes el capitán general de la Región, alcalde de la ciudad y generales Echevarría y Gavilán, quienes al final hicieron entrega de los trofeos.

MAILOCREP - GLASSES
ESTAMPADOS. Gran vestir
NUEVOS ALMACENES
Calle Santander, número 19

INTERESANTE

Suelo y subsuelo de una finca de seiscientos fanegas de superficie libre se vende con canteras de carbonato cálcico, arena y caliza, filones fuertes sobre Margas, en trescientas cincuenta mil pesetas. Escribir para tratar y verla a Antonio Palacios, en Pradolungo o al alcalde de Mazuela de Muño (Burgos).

JESUS DE GRADO Ortopédico

HERNIADOS Para la contención de las hernias usadas aparatos GRADO.
Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa.
Pl. de Prim, 8, 1.º (Portales de Antón)

FALDAS GENEFAS
de popelín, vichy, algodón
NUEVOS ALMACENES
Calle Santander, número 19

MOTORISMO

V Circuito de Burgos en categoría de 100 cc.
Primer clasificado de la provincia sobre moto comercial de 75 c. c. marca "M. C."
Distribuidor exclusivo: A. BELTRAN
Calle Madrid número 29 - BURGOS

EL ESCARABAJO
amenaza
COMO TODOS LOS AÑOS

... y también, como todos los años, es preciso combatirle a tiempo con un producto de garantía.



Zeta
Agrícola
DOS PRODUCTOS para pulverización y espolvoreo
Es más barato porque MATA MEJOR.

Representante para la provincia: FRANCISCO CAMPUZANO BURJA. - San Gil, 22. BURGOS

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Bajo presc. facult.

ESTOMAGO FRÍO Levante su estómago con comodidad usando el Elevador TORRENT.

Visita en BURGOS en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 23, únicamente el próximo miércoles día 15 del corriente, bajo su prescripción.

NO DEJE DE VISITARNOS: Despacho en Barcelona: Unión, 13 (C. S. 6337 y 10953)

¡ATENCIÓN CABALLEROS! LE BRINDAMOS
BOX-CALF
LA MEJOR CALIDAD EN ZAPATOS a 130 pesetas en CALZADOS RIO

RELIEVER - LABRADOS colorido selecto
NUEVOS ALMACENES
Calle Santander, número 19

Caja Previsora de Crédito
LA CIBELES, S. A. Capitalización, 20 Sorteos Mensuales. Necesita Agentes Productores. Altas Comisiones. Informes. esta capital DELEGACION, Madrid, 5, 2.ª Derecha - Teléfono, 2751 -

CUANDO VD. NECESITE...

FABRICA DE ESPEJOS

VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL

Lunas y vidrios de todas clases
Vidrieras artísticas en todos estilos
Tejas y Baldosas de Cristal
Artículos para regalos
Lunas y Vidrios curvados
Luna de Seguridad Temperit
Rótulos de Cristal - Luminosos Grabados en Cristal
400 perfiles de molduras para cuadros

Cristalerías del Norte

SIGNIFICA UNA GRAN ECONOMIA
Exposición, Oficina y venta: Vitoria, 20 :: Teléfono 2172
Fábrica: Puebla, 37 :: ALMACENES: San Lesmes, 6
BURGOS

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

SUCESOS

TOROS

Un procedimiento para conservar frescas durante un año las flores cortadas

Amsterdam. — El antiguo director de una fábrica de conservas de pescado de Amsterdam, ha ideado un procedimiento para mantener frescas durante un año las flores cortadas.

UN MINERO MUERE EN ACCIDENTE

Gijón.—A las diez de la mañana ocurrió un gravísimo accidente en la mina "La Camocha" del que resultó mortalmente herido el obrero Angel García López, de 31 años, que cuando realizaba obras de entibación en el pozo número tres de la tercera planta, fue alcanzado por un desprendimiento y quedó sepultado. Fue extraído ya cadáver. Mañana se efectuará el entierro que presidirán las autoridades.

TRAGICO SUCEÑO

Madrid.—Un individuo, al parecer demente, comenzó esta mañana a arrojar un líquido corrosivo sobre el público, desde el balcón de la casa número 8 de la

calle de Francisco Barreda, en el barrio de Las Ventas, lesionó a varios transeúntes. Acudieron fuerzas de la Policía Armada, a las que también atacó el desconocido con el líquido, por lo que la fuerza pública tuvo que hacer fuego hiriendo. Detenido ha declarado llamarse Jesús del Valle Sánchez. Dijo que el vidrio lo compró el día antes, con objeto de vengarse de Carlos Gómez López y Victoria Felguera, matrimonio, dueño del piso que le tiene subarrendada una habitación y con los que discute frecuentemente. En efecto, esta mañana Félix atacó a puñetazos a la mujer hirandola de gravedad y arrojó a la cara del marido, parte del vidrio, ocasionándole pérdida de la visión de ambos ojos y varias quemaduras de consideración. A los gritos del matrimonio acudieron algunos vecinos que también fueron agredidos por Jesús, hasta que pudo ser sometido por la fuerza pública.

Trasladado al hospital provincial falleció poco después víctima de fuerte intoxicación por haber ingerido ácido nítrico.

URODONAL específico del reuma

LOS CARTELES DE LA SEMANA GRANDE

San Sebastián.—El cartel de toros para esta temporada es el siguiente: Mes de Agosto, día 9, toros de Carlos Nuñez para Jesús Córdoba, "Jumillano" y "Antofete". Día 13, toros de Bohorquez, para Antonio Ordóñez, "Jumillano" y "Antofete". Día 14, toros de Manuel González para Córdoba, Ordóñez y "Pedrés". Día 15, reses de Antonio Pérez para Rafael Ortega, "Calerito", "El Ranchero" y Manolo Vázquez. Día 16, reses de don Graciliano Pérez Tabernero, para "Calerito", Aparicio y "Pedrés". Día 30, toros de Atanasio Fernández para Antonio Bienvenida, "Calerito" y Juanjo Pesado. El domingo, día 6 de Septiembre, novillada a beneficio de la Casa de Misericordia y Hospital de San Antonio Abad.—Cifra.

Se desea representante

Antigua e importante sociedad importadora de maquinaria industrial, accesorios y aparatos de precisión, desea representante introducido y conocido a fondo del ramo. Material a servir desde almacén en España y también se trabaja maquinaria española. Escribir con detalles y amplios informes al núm. 9865. Vergara, 11. — BARCELONA

LA CONDESTABLESA

(Viene de tercera página)

celas reciben numerosas visitas y gozan de relativa libertad". Anota la viajera.

se retiran a vivir en los conventos y gozan de relativa libertad". Anota la viajera.

Y aquí la Condesa D' Aulnoy dedica una bella página al Monasterio de las Huélgas, "Magno escenario de Castilla en brillo permanente".

BURGOS Y EL ROMANTICISMO Entrar en la Catedral burguesa —ha dicho un inspirado autor— es sumergirse en el aire más rancio de Castilla. Volver a la densidad del verso de Jorge Manrique. Caminar por las estancias de un códice. Dentro del templo grandioso permanece estatificada la Edad Media.

Sobre todo este mundo de piedra lanza su carcajada desde un rincón de la nave principal el famoso Papatmosas, que, asomado al panorama secular, suelta su risa cada vez que suena el reloj.

¿Qué impresión causó este reloj en el ánimo de don Juan de Castro? Don Juan de Castro, temperamento romántico, ante la figura del Papatmosas, contraste grotesco en el maravilloso mundo de piedra, pensó en Víctor Hugo.

"No todo es bello en la creación —dice éste—, y lo bello coexiste con lo feo, como el mal con el bien y la luz con la sombra..."

"Contemplando en la maravillosa Catedral de burgos la efigie grotesca del Papatmosas" —ha escrito Víctor Hugo en sus Memorias— me inspiró en la tesis que dió cima en el prefacio de Cronovell".

Y este prefacio es nada menos —pensaba don Juan de Castro— que las tablas de la Ley del Sinai romántico. BURGOS EN EL "DIARIO" DE UN CELEBRE VIAJERO

—Veamos lo que de Burgos nos dice este chaleco rojo. Exclamó cierta tarde don Juan de Castro con un libro entre las manos.

Aquel libro se titulaba: "Un viaje por España". Y su autor era Teófilo Gautier.

Para don Juan de Castro, como para muchos otros, el realce biográfico de Gautier se lo prestaba aquel famoso chaleco rojo que en el estremo de Hernani lució como bandera de bulliciosa insurrección.

Un primero de Mayo de 1840, Gautier emprendió su viaje.

La doctrina de Gautier —dice Brunetiere— se le reveló completamente cuando hizo el viaje a España?

Y qué es lo que vio en España? Los extranjeros han visto en España las cosas más artísticas y peregrinas que se puedan imaginar.

Y Burgos no es la peor tratada. En Burgos le salta a Gautier el recuerdo del general Thibaut. Y, dando crédito a vieja leyenda, dice que dicho general se acostó con los huesos del Cid, a fin de que aquellos restos acrecentasen su valor.

"Y eso que su valor —el del francés agrésa el chaleco rojo jactanciosamente— no necesitaba estímulos para realizar proezas".

En la Catedral, que visita detenidamente, se admira ante el cuadro de la Magdalena, hablando de la dulzura de las medias tintas y de las gradaciones insensibles de la luz y el color.

"Salimos de la Catedral —dice— delirados, apilados, ebrios de obras maestras. Quisimos ir al teatro —añade— para ver una obra de Zorrilla, joven de moda en Madrid: "El zapatero y el rey". No había entradas. Al día siguiente vimos "Las tres sultanas", zarzuela adornada con bailes turcos muy cómicos".

LA CONDESTABLESA

Gautier utilizó para salir de Burgos. "Aquel carromato —dice— arrastrado por bríos mulas, era como un caldero atado al rabo de un tigre rabioso".

—Se habla siempre del viaje de Gautier a España— protesta don Juan de Castro.

—Y sin embargo —insinúa—, nada se dice del viaje de otro francés... En 1852 Federico Ozanam, filólogo, historiador literario, se propuso realizar una excursión por España. Venía enfermo y tuvo que volverse desde Burgos.

BURGOS, CIUDAD DE LA VIRGEN La historia y la Leyenda alternan en las evocaciones de Ozanam, viajero erudito y cristiano.

En su peregrinación al país del Cid, Burgos se le aparece bajo triple aspecto: la ciudad de los héroes, la ciudad de los reyes y la ciudad de la Virgen.

Don Juan de Castro apunta en su libro de notas este último dictado: Burgos, ciudad de la Virgen.

Y, tras de la cita, copia el siguiente juicio literario: "Si los reyes abandonaron a Burgos —escribe Ozanam—, la vieja ciudad conserva una Reina que le hace vivir y que no ha dejado de habitar una magnífica morada. Esta Reina es la Virgen María. En efecto, la capital de la antigua Castilla, abandonada de su nobleza, sin comercio, sin industria, hubiera perecido desde hace mucho tiempo si no hubiese conservado su vida eclesiástica, su rango de metrópoli y su incomparable Catedral".

Y en esta incomparable catedral, cierto día, al atardecer, la Divina Providencia puso ante el místico viajero "el hombre desconocido". Y en Burgos, antes que en otra ciudad española, se implantaron las Conferencias de San Vicente.

BURGOS, CIUDAD MUSEO En otro atardecer, cuando ya las sombras invadían el inmenso ámbito, otro escritor francés, Pierre Loti, penetró en la Catedral.

Pero el celebrado autor de "Las desencantadas", no tenía la fina sensibilidad del creador de las Conferencias. Pierre Loti entra en nuestra Catedral como quien entra en un museo.

Las visitas a los museos se realizan precipitadamente.

Con asombro, don Juan de Castro lee lo siguiente: "La precipitación en las visitas a los monumentos presta intensidad a la sensación y hace que esa sensación sea la verdadera".

En su "Diario" de viaje, Pierre Loti escribió: "Burgos, museo ciudad".

Don Juan de Castro, tachando en su libro de notas la cita del francés, sobre ella escribió: BURGOS, CIUDAD DE LOS SALMOS

Así como hay composiciones poéticas, pintura, escultura, música o danza que nos arrancan de nosotros mismos, así hay ciudades: Salamanca, Avila, Segovia y Burgos, que nos transportan a la región de los sueños.

En Burgos un viajero, espíritu poético, Becquer, "vio" cierta noche abrirse las puertas de la Catedral y salir de ella, hilera fantástica: arzobispos y virreyes, Santos...

Y allá se iban por las calles de la ciudad la misteriosa procesión entonando salmos bajo los rayos de la luna que arracaban a las piedras de los caminos

brillantes de corona de rey. BURGOS, EN SU ASPECTO POPULAR En 1862 llegó a Burgos un extranjero. La relación de dicho viaje aparece en un tomo voluminoso nutrido de tradiciones. Se titula "Recuerdos de un viaje por España". No se consigna el nombre del autor. Y sólo se indica el cargo de don Joaquín Bernard.

El andaluz viajero visita la Catedral. Coincide con un par de mujeres que que hablan del "Papatmosas" como creación del Diablo. ¿Carabambá!

El viajero anota las espulzantes tradiciones. En una de ellas, el héroe es Enrique III, el rey que, según dicho autor, tuvo que empuñar el gabán para comer.

En el barrio de Huélgas asistió a un espectáculo cómico e impresionante: "La fiesta de los ciegos". Esta fiesta se celebró por primera vez en León —24 de Junio de 1144— con motivo del casamiento de don García, rey de Navarra, con la infanta doña Urraca. Luego se extendió a los pueblos de Castilla.

En una plaza se encerraba a veinte ciegos armados de su correspondiente zurriago de baqueta y soltaban luego un número igual de cerdos amarrados de dos en dos para que no pudieran correr mucho. Y empezaba la pelea... Don Juan de Castro, con gesto de marcado disgusto, cerró el voluminoso tomo.

—Fue afortunado este autor —murmuró— Burgos en su fisonomía popular presenta aspectos bellísimos... BURGOS Y EL TESORO ESCONDIDO

Siempre estas historias de grandes fortunas ocultas han encontrado gentes de mucha fantasía dispuestas a embarcarse en la empresa. Piensa don Juan de Castro leyendo: "Un tesoro en España". Durante la época de la invasión de los barberos, Tito saqueó a Roma. Los hebreos romanos, al huir, sepultaron en las aguas del Tiber el tesoro del templo de Jerusalén.

En España, concretamente en Burgos, el ejército invasor que había saqueado a nuestra patria, luego de volver al castillo encerró en su colina fabuloso tesoro. Esto al decir de las gentes que pronto corrió de boca en boca.

"Un tesoro en España", tomando pie de dicha tradición, destaca la figura realista de cierto caballero, que a la busca del escondido tesoro lleva a cabo con tenacidad las excavaciones en la falda del Castillo.

Tipos y costumbres en sordina. Las posadas en las que este viajero platicaba al amor de la tumbona son menos pintorescas que las descritas por Teófilo Gautier.

EL HOMBRE DE CASTILLA LA VIEJA ¿Quién era este hombre? "No me preguntéis ni por su rango ni por su figura. Nada de esto interesa. Sólo os diré que era un hombre de Castilla la Vieja y que tenía mucho honor", dice Jean Richepin, escritor francés.

Jean Richepin, luego de realizar un viaje por España, ha recopilado sus recuerdos en una serie de cuentos que la editorial Charpentier, de París, lanzó a la publicidad en 1901.

Don Juan de Castro, que ha leído estos cuentos con marcado interés, trasladó a su cuaderno de notas las últimas palabras que el autor francés

CINE CORDON HOY Espectacular Estreno ACORRALADO (No tolerada) Dane Clark - Simone Signoret - Fernán Gravey UN TEMA TRAGICO Y HUMANO Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche POPULAR CINEMA Gran programa en sesión continua de 4 a 11 noche ANA (n. t.) Precios: 4 y 5 pesetas

por en boca del hombre de Castilla la Vieja. Dicho oscuro personaje, en trance de muerte, castigo por haber pretendido a la encumbrada reina, dice sosteniendo la mirada de la altiva dama: —Yo te amo y tú me amas. No lo niegues. Y esto me basta. Evidente es su muerte. Jamás podrá amar a nadie, porque el que te ha amado era un hombre de Castilla la Vieja, que tenía mucho honor. EL IRLANDESE GITANO Y SU MAGNIFICO VIOLIN. El irlandés Walter Starkie, profesor de español en la Universidad de Dublín y miembro correspondiente a la Academia Española, visitó Burgos en 1921. Pero de este viaje nada de extraordinario sobresale en su libro de notas. La visión de la ciudad del Cid se centra en su magnifico arbolado, sombreando rincones románticos, propios para colojios de enamorados. En 1921, el profesor Walter llegó a Burgos en plena luna de miel.

Y fue años después, un día de Agosto de 1934, cuando el irlandés sintió bullir en su interior el yo errante y vagabundo que formaba vivo contraste con su exterior burgués y sedentario.

Walter Starkie decide pasar sus vacaciones en España. Realizará el viaje sin más haber que su violín a la espalda, caminando de pueblo en pueblo, como miembro de tribu errante. Entre sus distinguidas amistades, figura un destacado gitano, Gitano de raza y no de profesión.

Con la emoción de un irlandés del XIV que emprende el camino de Santiago, el atildado profesor de la Universidad de Dublín, ataviado con ropas de gitano, emprende su viaje, rumiando la estrofas de una antigua canción: Dormí anoche entre sábanas finas en un lecho muy tibio y muy blando. Esta noche dormiré al aire frío. Es el amor el que me alienta y me guía. Don Juan de Castro sonre leyendo "Las aventuras de un irlandés en España, tradición de Antonio Espina, editada por la Casa Calpe y dedicada al Duque de Alba.

"Me voy al país de las leyendas", dice el profesor Walter a sus hijos la víspera de emprender su extraordinario viaje. Y, ya en Pancorbo, da rienda a su fantasía. "Cuando los dioses —dice— crearon el reino de Castilla, ordenaron a la raza de los gigantes edificar una entrada de penagos arrancados de picos montañosos. Es como el Walhalla de Wotan levantado por Faer y Fasolt.

Y Burgos ya no es para el irlandés gitano el placido rincón donde vivió horas románticas. Causando asombro, pregunta al camarero de un café cómo está el campamento de los gitanos.

"—Quizás en el Arco de San Esteban... —le contesta—. Y allá se va. Del campamento de los gitanos, donde pasa algunos días, se dirige a los monasterios: la Cartuja, San Pedro de Cardena, Silos..."

En Santo Domingo de Silos, el abad don Luciano Serrano le brinda generosa hospitalidad.

En el claustro del cenobio benedictino una noche el irlandés toca su violín. Violín magico al conjuro de cuyas notas cobran vida las maravillosas esculturas, realizando las danzas más extrañas y bellas con que artistas y poetas pudieron soñar.

En Silos, Walter Starkie traba especial amistad con un monje joven, fray Justo Pérez de Urbel. Y, al preguntarle éste cómo se atrevía a viajar solo y sin recursos, contestó el irlandés: —Me entregué a la caridad de Castilla la Vieja.

Sencillas palabras que en la interpretación fantástica que de Castilla hace el culto profesor de la Universidad de Dublín, destacan la hidalgía y tradicional hospitalidad de la tierra del Cid.

LA CONDESTABLESA Otro nuevo relato, entre novelesco y real, cuyo personaje central era también un inglés, cayó en las manos de don Juan de Castro, cuando en su mente bullían las fantásticas aventuras del irlandés gitano.

Otro inglés en Burgos. ¿Con magico violín? A la espalda traía, a modo de maleta, raída mochila y sus pies, grandes y planos, se encerraban en toscos

MADRID en verano, sin familia y con dinero. Baden-Baden... No compramos como esta frase, creada a comienzos del siglo, puede andar todavía redando por ahí en elogio de la villa y corte cuando, en realidad, es una de las diatribas por intencionadas que se ha proferido contra ella.

Por Julio CAMBA

—No hay tiranía tan odiosa como la de la familia —parte decirnos el autor de la frase en cuestión—. Ven ustedes este villorrio alburdo y desatralado en que vivimos? Pues sí, no pudiendo sopartarlo más, viene un día en el que nuestros deudos y allegados nos dejan solos con algunas pesetas en el bolsillo, se convertirá "ipso facto" para nosotros en un lugar de delicias. Y, puesto a citar un lugar de delicias determinado y concreto el hombre a Baden-Baden como pudiera citar a Babilonia. ¿Que duda cabe de que su objeto no cabe encimarse a Madrid, sino llevar gente a Baden-Baden para que se deje allí el dinero en las mesas de la ruleta? Sólo Baden-Baden salben bien parado de la frase famosa que algunos le atribuyen a don Francisco Silveira pero que, a todas luces, es obra de un agente centroeuropeo de propaganda turística.

En realidad no hay experiencia directa de lo que es Madrid con dinero durante los meses de verano, porque todo el madrileño que tiene dos pesetas de sobra,

al llegar esta época, procura ir a gastárselas a otra ciudad de entretiempo que no sobreviva con decoro y dignidad ni el frío ni el calor. Yo he vivido en ciudades donde la temperatura descendía a treinta o cuarenta grados centígrados y en ninguna de ellas he oído a la gente toser y carraspear como en Madrid. También he vivido en países tropicales, pero el espectáculo que nos ofrece Madrid estos días no creo que pueda contemplarse ni en el propio Senegal donde los indígenas andan desnudos, según parece, lo que, por lo menos, es limpio, mientras gran parte de los madrileños, y muchos de sus visitantes, andan en paños menores, lo que, evidentemente, no lo es.

Madrid, por el calor permanente, se descomponen, suda, hule y es invadido por los hiecos como un queso en plena putrefacción. Y nada de Baden-Baden. Todos los más, Monclá-Monclá, Retiro-Retiro y calle de Alcalá-calle de Alcalá...

CRONICA DE LA MODA

Los trajes de chaqueta de verano renuncian a los rellenos postizos y son genuinamente femeninos

Por Blanca DE LEBARIO

La gran fantasía que han revelado en las colecciones de Primavera, los conjuntos conocidos con el nombre de estilo sastre, ha asegurado a sus hermanos de pleno verano un puesto primordial en el capítulo de las modas estivales. Una evolución total se ha producido en el corte y en los detalles que componen el traje.

El sastré de 1953; sus formas son muy diversas y esencialmente femeninas; chaquitas semi-entalladas, sin solapas, cerradas muy alto o escotadas en redondo y las mangas, llegan hasta el codo terminadas con un puño.

Sin duda que los modelos clásicos, menos expuestos a las fluctuaciones de la moda, son más atrayentes para quienes aborrecen los cambios frecuentes que se operan en la línea y la silueta, pero reconocamos que los otros, más caprichosos, son todavía más sugestivos. Después de todo, en la florida estación lo que se debe exigir es que las prendas nos agraden y no lo que puedan durar.

El lino blanco, en la actualidad innarrable, guarda cierta aristocracia que sólo pertenece a los géneros que como el son de perfecta calidad; con tan excelente materia se hacen frescos

cuadrados, rectangulares, etc., y no solamente han quedado descartadas las solapas, sino los mismos cuellos, en cuyo lugar se coloca una echarpe de color vivo, para darle a la chaqueta un aspecto más alegre; pero si el cuello persiste, es siempre de forma caprichosa, aumentando con ese detalle el encanto de la prenda.

Como se ve, el traje estrictamente sastré, ha dejado de ser un objeto invariable en su estructura, con el cual contábamos antes como un precioso recurso contra cualquier cambio que se produjera en nuestra indumentaria. En lo sucesivo, ese estilo sitúa la moda con la misma sencillez y audacia que los modelos de uso corriente si la razón ha encontrado un motivo fundado para realizar la reforma, a la coquería femenina también le han favorecido esas innovaciones, por servir de aliciente para mostrar con más libertad hasta donde puede llegar el gusto de cada una.



Todos los modelos de esta estación están colocados bajo el signo de la fantasía, suprimiendo los inútiles postizos, las gruesas entretelas, los cuellos, las solapas y las mangas montadas. ¿Qué es, pues, lo que resta? Unas chaquetas ligeras con mangas kimono o "ranglan", dibujando los hombros caídos, el talle apenas apuntado y a veces sin marcarlo; en una palabra, la línea "sweater" creada por Christian Dior, cómoda, joven e ideal para llevar todas las edades, que ha conquistado a las mujeres por ser la más fácil de llevar.

La boca de las chaquetas escotadas, aumenta el valor de los clásicos adornos de encajes, que este año alcanzan un nuevo interés. En efecto, los cuellos de organdi orlados de finas puntillas o bordados, reaparecen aun en los modelos más sencillos.

Clima de juventud y de evasión se respira en estas deliciosas colecciones estivales, en las que los coloridos finos y claros triunfan por todas partes.

El holero, gracioso y acomodable, vuelve sobre el primer plano de las modas, semeja una chaqueta cortada a la altura del pecho, es muy práctico y hace un gran papel cuando acompaña los trajes de verano. Muchas de vosotras, cansadas de llevar el paletot del año pasado, podréis con la ayuda de unas tijeras realizar con poco trabajo esa ingeniosa novedad.

Unos trajes de chaqueta de verano renuncian a los rellenos postizos y son genuinamente femeninos

Por Blanca DE LEBARIO

NUESTRO TELEFONO, 2015

ANUNCIOS OFICIALES

Sanatorio Militar General Varela

Quintana del Puento (Palencia)

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA ECONOMICA

HACE SABER: Que hasta las doce horas del día 15 del actual en primera convocatoria, e igual hora del día 22 en segunda se admiten ofertas en este Sanatorio para la compra de artículos a fin de atender a las necesidades del mes de AGOSTO del año en curso, en las cantidades y condiciones que pueden conocerse todos los días laborables en horas de oficina en la Jefatura Administrativa de este Establecimiento.

El importe de este anuncio será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios y los artículos puestos en los almacenes de este Sanatorio.

Quintana del Puento a 6 de Julio de 1953.

El capitán secretario, Manuel LOPEZ BENITO

Sexta Unidad de Tropas de Veterinaria Militar

Hospital de ganado

El día 17 del actual, a las once horas, se procederá a la venta en pública subasta de CINCO CABALLOS, TRES MULOS Y SEIS MULLAS de desecho, en el Cuartel de esta Unidad ocupa en la Carretera de Valladolid.

El presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios. Burgos, 10 de Julio de 1953.

El Tte. Coronel Veterinario, Jefe

VERANIEGO, por RUY. PHOSCAO. Representante: ALBERTO PALOMARES, La Paloma, 31. —Expresas tu cariño con tanto calor que el cierzo aquí es una deliciosa brisa.

VERANIEGO, por RUY. PHOSCAO. Representante: ALBERTO PALOMARES, La Paloma, 31. —Expresas tu cariño con tanto calor que el cierzo aquí es una deliciosa brisa.